WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版产品自皮书

珠海金山办公软件有限公司

2023年10月

1 WPS 3	65 Office 2023 for Linux 专业版产品简介	.1
1.1	风格焕新,界面友好	1
1.2	UOF3.0 标准,全面支持	1
1.3	深度兼容,轻松过渡	2
	1.4.1 文件格式兼容	2
	1.4.2 操作习惯兼容	2
1.4	云端办公,随心工作	2
1.5	文档安全,自主可控	3
1.6	精致高效,稳定可靠	3
2 WPS 3	65 Office 2023 for Linux 专业版功能介绍	.4
2.1	通用功能	4
	2.1.1 组件页面重构升级	4
	2.1.2 输出 PDF 格式	.4
	2.1.3 窗体工具和控件	4
	2.1.4 强化标签管理	6
	2.1.5 入口导航	7
	2.1.6 自定义符号栏	7
	2.1.7 文档安全	8
	2.1.8 备份管理	9
	2.1.9 支持 2D、3D 效果	0
	2.1.10 艺术字效果	1
	2.1.11 首页搜索框	1
	2.1.12 打印	2
2.2	WPS 文字 20231	2
	2.2.1 文字排版	2
	2.2.2 段落布局	3
	2.2.3 快速表格	3

目录

	2.2.4 表格计算	. 13
	2.2.5 文字方向	. 14
	2.2.6 导航窗格	. 15
	2.2.7 绘制斜线表头	. 16
	2.2.8 文档稿纸格式	. 17
	2.2.9 文本框链接	. 18
	2.2.10 邮件合并	. 19
	2.2.11 自定义水印	. 19
	2.2.12 丰富的视图模式	. 20
	2.2.13 字体库	. 21
	2.2.14 编号	. 21
	2.2.15 方框打勾	. 22
	2.2.16 智能图形	. 23
	2.2.17 智能目录	. 23
	2.2.18 多样的输出格式	. 24
2.3	WPS 演示 2023	.25
	2.3.1 对象属性	. 25
	2.3.2 动画效果	. 26
	2.3.3 幻灯片设计	. 27
	2.3.4 放大镜功能	. 27
	2.3.5 放映时添加墨迹	. 28
	2.3.6 双屏演示	. 28
	2.3.7 插入多媒体文件	. 29
	2.3.8 自定义放映设置	. 30
	2.3.9 手机遥控	. 30
	2.3.10 视图模式	. 31
	2.3.11 表格与图表	. 32
	2.3.12 智能图形	. 32
	2.3.13 多样的输出形式	. 33

2.4	WPS 表格 2023	34
	2.4.1 模拟分析	. 34
	2.4.2 函数计算	. 36
	2.4.3 共享电子表格	. 36
	2.4.4 阅读模式	. 37
	2.4.5 中文数字格式	. 38
	2.4.6 状态栏多重汇总	. 39
	2.4.7 编辑栏	. 40
	2.4.8 数据排序	.41
	2.4.9 自动筛选	.41
	2.4.10 录入数据控制	. 42
	2.4.11 条件格式	. 42
	2.4.12 数据粘贴数值运算	. 43
	2.4.13 函数和公式	. 43
	2.4.14 数据图表	. 45
	2.4.15 插入表格	. 45
	2.4.16 查找	. 45
	2.4.17 推荐列表	. 46
	2.4.18 智能填充	. 47
	2.4.19 长数字输入	. 47
	2.4.20 往筛选区粘贴	. 48
	2.4.21 智能合并单元格	. 48
	2.4.22 数据对比	. 49
	2.4.23 重复项管理	. 50
	2.4.24 合并表格	. 51
	2.4.25 拆分表格	. 51
	2.4.26 透视表	. 52
	2.4.27 单元格错误检查	. 53
	2.4.28 文本与数字一键互转	. 53

2.4.29 CSV 文件的数据类型识别	
2.4.30 文件瘦身	
2.4.31 粘贴为单元格图片	
2. 5 WPS PDF 2023	56
2.6 WPS 云办公云服务	
2.6.1 什么是 WPS 一站式云办公云服务	
2.6.2 WPS 云服务账号注册及登录	
2.6.3 文件上传至云空间	
2.6.4 文档云同步	61
2.6.5 历史版本	
3 WPS 365 Office 2023 for Linux 运行环境	64

1 WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版产品简介

自 1989 年 WPS1.0 问世以来的三十多年间,WPS 办公软件从单一的文字处理软件 逐渐充实为集文字处理、电子表格、演示文稿为一体的信息化办公平台。上千万用户对 WPS 产品长期的使用,积累了大量极具价值的反馈信息,为优化系统、改进功能、增 强可用性提供了依据。在此基础上全新开发的 WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版是 一款兼容、开放、高效、安全并极具中文本土化优势的办公软件,其强大的图文混排功 能、优化的计算引擎和强大的数据处理功能、专业的动画效果设置、PDF 格式输出功 能等,高度符合现代中文办公的要求。

1.1 风格焕新,界面友好

WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版在视觉体验上进行了优化,新版本界面延续了 WPS 设计风格的同时,通过调整布局、模块化设计等方式,在视觉效果、使用逻辑方 面进行了深度优化,帮助用户以更低的学习成本快速掌握使用技巧。



图 1.1 版本功能布局示例图

1.2 UOF3.0 标准,全面支持

WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版全面支持中国电子工业标准化技术协会提出的《电子文件存储与交换格式流式文档》标准(简称 UOF3.0 标准)。

UOF 作为国内自主可控的流式标准,支持文字、表格、演示三种格式。UOF3.0 优化了数据组织方式,提升了文件读写效率,减少了冗余信息,并且增加了斜线表头、动态数字、网页对象等十余种特有功能。



图 1.2 UOF 标准

1.3 深度兼容,轻松过渡

秉承不丢内容、不破坏数据、应用系统低成本迁移的兼容性三大原则, WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版实现了文件格式、操作习惯深度兼容。

1.4.1 文件格式兼容

WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版在文字排版、表格计算、演示动画三大核心 上做到底层兼容,可以直接创建、读取、编辑、保存 Microsoft Office97-2003 文档(如 doc、xls、ppt、pps 等格式的文档)、国际标准 OXML 文档(如 docx、xlsx、pptx、ppsx 等格式的文档)。且支持国家标准文档格式 UOF 格式、国家自主研发和自主制定的版 式文件格式标准 OFD。

1.4.2 操作习惯兼容

尊重用户的使用习惯,兼容 Microsoft Office 的基本操作方式,让已熟悉 Microsoft Office 的用户无需培训或少量培训即可顺利工作,大大降低了软件迁移成本。

1.4 云端办公,随心工作

通过 WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版,可以访问 WPS 云办公云服务,该服务 是金山办公软件为用户打造的 SaaS 模式的一站式云办公服务的一部分,包括"文档云同步"、"共享文件夹"等在线服务。

WPS 云办公云服务支持跨平台、多终端,轻松实现随时随地办公、高效沟通协作,

并保障信息安全可控,帮助用户大幅降低 IT 应用成本。

注: WPS 云办公云服务需要单独购买, WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版支持无缝集成。

1.5 文档安全, 自主可控

在信息安全已上升至国家战略高度的背景下,自主创新的 WPS Office 为建立基础 办公应用的安全奠定了基础。

WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版支持文档水印、限制编辑、文档加密(打开 密码、编辑密码)等文档安全防护机制。

1.6 精致高效,稳定可靠

WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版对硬件的资源占用小,方便用户快速部署, 节省成本,运行快、性能可靠、稳定。

此外, WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版重新设计了图表引擎,让图表展现更加美观;更柔和丰富的 2D,3D 效果,让文档元素更生动。对象属性设置由对话框优化为属性窗格,操作更加直观友好;属性效果设置更完善,如形状和文本效果、颜色渐变选项、图片效果设置等。

2 WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版功能介绍

2.1 通用功能

2.1.1 组件页面重构升级

WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版的界面延续以往风格,采用功能区为单位的 方式将所有功能有组织地集中存放,为日益增多的功能提供了足够的空间。通过右上角 的"更多操作"按钮…,用户可以根据个人需求对功能区布局进行灵活调整,如显示/隐 藏功能区、显示/隐藏分组名、功能区居中。

WPS 文字 🛃 文字文稿1	× +	未登录 😑 🚽 🗆	\times
三文件 ~ □ 習 優 ワ ~ マ つ	开始 描入 页面 引用 审问 视图 安全 工具 🔍	◎未保存 品物作 出分率	
	○ ○ ※ 「東京(ICC) · 日 · ○ A* A 安 · ② 田・日・日 · 日 · 日 · 日 · 田 · ○ A* A* 4 · □ A*A#CCM ABDCA8DbC · ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○		
WPS 演示 📄 演示文稿1	× +	未登录 🕒 🚽 🗆	×
三文件 ~ 目 図 続 り ~ で つ	开始 描入设计 切换动画 放映 申问 视图 工具 安全 🔍	◎未保存 含物作 凸分享	
	- 2016 - 2016		
WPS 表格 5 工作簿1	× +	未登录 😑 🗕 🗆	×
三文件 - 二〇 図 & ク マ マ	开始 描入 页面 公式 数据 审网 视图 工具 安全 〇.	◎未保存 ≧ 物作 凸分享	
	合 6 & 家株 VIIV K (● ■ G 豆 I*・ 同時 7 (● ● □ 豆 豆 I*・ 同時 7 (● ■ □ 豆 I*・ 同時 7 (● ■ □ 豆 I*・ 同時 7 (● ■ □ 豆 I*・ 同 ■ ● □ ■ ● □ ■ ● □ ■ ● ○ ■ ● □ ■ ● ○ □ ■ ● ○ ■ ● ● ● ■ ● ● □ ■ ● □ ■ ● ● ● ■ ● ● ● ■ ● ● ● ■ ● ● ● ■ ● ● ● ● ■ ● ● ● ■ ● ● ● ● ■ ● ● ● ■ ● ● ■ ● ● ■ ● ● ■ ● ● ● ● ■ ● ● ● ■ ● ● ● ■ ● ● ● ■ ● ● ■ ● ● ● ● ■ ● ● ● ● ■ ● ● ● ■ ● ● ■ ● ● ■ ● ● ■ ● ● ■ ● ● ■ ● ● ■ ● ● ■ ● ● ■ ● ● ● ■ ● ● ■ ● ● ■ ● ● ● ● ● ● ■ ●		

图 2.1.1 WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版默认界面

2.1.2 输出 PDF 格式

WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版提供将文字、表格、演示输出为 PDF 格式的 功能,利用 WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版 内置的 PDF 转换核心进行文档转换, 选择一键输出 PDF 功能位于一级菜单栏"输出为 PDF" ^D上,可以设定详细的 PDF 文件 参数。

W WPS 🛛 文林	3 3						刘彦欣 😐 🛛 🛛 🗡
三文件 ∽ ြ ြ	ା 🗗 🖨 ଜ ର ଜ ବ 🖬	. 👩	始 插入 页面布局	引用审阅	视图 章节 开发工具 云服务	Q, 直找命令、搜	素模板 🍟 💬 ? : へ
	Calibri (正文) 输出为PDF	 五号 · A* ヘ·×ײ×₂ A · 逸 	 A · A] Ξ Ξ : 	· 亞 亞 常 · 剣 若· 古 〓 韞 · 众 · 田	→ 田 → AaBbCcDd AaBbAaB 正文 标题 1 标题:	b(AaBbC) 2 标题 3 。 新样式、 文字工具、	◎ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓
	将又档制出为PDF文档。						-

图 2.1.2 输出为 PDF

2.1.3 窗体工具和控件

WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版提供了两类控件:内容控件、窗体工具控件。 内容控件:

内容控件在文档中充当特定内容的容器, WPS 文字新提供了格式文本、纯文本、

图片、构建基块库、复选框、组合框、下拉列表、日期选取器、重复分区共9个内容控件,内容控件可在 WPS 文字"工具"选项卡中选择"开发工具"激活"开发工具"选项卡,点击"设计模式"可以编辑控件名称和具体功能。

图 2.1.3-1 内容控件

内容控件更方便构建结构化的文档模板,如创建一个公司项目计划书的封面模板, 只允许在固定位置填写标题、作者和日期,封面的其他内容不可更改。

开发者还可以将内容控件的内容与随文档一起存储的自定义 XML 部件中的数据 建立映射关系,这样 XML 部件中的数据就跟控件的内容绑定起来了,任何一方改变了 都会相应地同步到另外一方。

窗体工具:

WPS 文字中的窗体域、WPS 表格中的窗体控件都属于窗体工具,在"插入"选项卡的"文档部件"下拉列表中可以找到。

三文件 - 〇 遼 〇 ? - ? マ		开始 插入 页面 引用 审阅	祝園 安全 工具 一开发工具 🤍		○未保存 ≧ 协作 △ 分享 …
	回 封面 、 品 页码、 空白页、 岩 分页、	田 🖸 🗰 🕞 🕞 🙆 🛆 西日 末格。田片、截岡取字、形状、文本版、艺术字、 🔒 🛚	■ 0 1X 1 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 0	■ ◎ 附件 ~ 文档部件 ~ ▲ 首字下院	① ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
				 ご。日期(D) (回) 新休(B) > (回) 日約第次集(A) > (回) 単位の上 (回) 単位の上 (回) 単位の上 	 (日) スタ型酸体和(日) (ア) 取用の酸体和(日) (日) アレコ酸体和(日) (日) アレコ酸体和(日) (日) アレコ
					 (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)

图 2.1.3-2 窗体域

WPS 文字可以设置"仅打印窗体域内容",因此窗体域通常用来承载需要经常更新并需打印到固定纸张(如纳税申报表格、信封、订单等)上的数据。窗体域另外一个作用是可以提取文档中窗体域的数据,将数据收集到一个文件中。

窗体域的"属性"对话框中可以设置与窗体相关联的宏的运行条件,如下图所示,可 以选择在"插入点移入时"或移出窗体域时将要运行的宏的名称。

😡 复选框型窗体	域选项	
复选框大小		
自动(A)	○ 固定(E)	10 🗘磅
默认值		
● 未选中(K)	○ 选中(D)	
运行JS宏		
插入点移入时(Y):	插入点移出时	t(X):
	•	*
域设置		
书签(<u>B</u>):	CheckBox1	
✓ 启用复选框(N)		
退出时计算(C)		
添加帮助文字(丁)	🚽 确定	🗶 取消

图 2.1.3-3 窗体域属性设置对话框

WPS 表格中的窗体控件通过设置属性和指定宏来使用。

2.1.4 强化标签管理

WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版强化标签管理,支持标签多窗口进行切换等, 文档标签栏在编辑区域的上方。通过文档标签栏,用户可以在同一界面内直接在文档间 切换、关闭文档或新建文档,而不需要在多个应用窗口间切换。

首页	☑ 文字文稿1	■ 📄 演示文稿1	日 工作簿1	+ ~		- 🗆 ×
WPS	Office	Q 搜索文件				秦登
日本	+ 新建	最近 ℃				☆ 未开启文档云同步
② 办公小助手	ව 打开	全部类型 ~			文件位置	®
	④ 最近					
	☆ 星标					
	∞ 共享					
			图 2.1.4 柞	示签栏		

2.1.5 入口导航

当打开 WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版时,文档管理器区域为用户提供最近、 常用、标签文档,个人文档目录展示,便于用户能够快速找到最近用过的,高频访问的, 自主进行标记的重要文档,减少一层层打开文档目录的行为和点击次数,提升用户工作 效率。整体界面的层次分明,帮助用户集中关注文档处理。

点击"新建"按钮,打开新建面板,在文档选择区域,用户可选择不同文档类型的格 式文档,既包括文字、演示、表格文档格式的类型,也提供了在线文档、在线表格、表 单等在线文档类型供用户使用。点击进行创建,点击后将进入对应类型的文档新建界面, 将根据场景提供不同类型、丰富的模板供选择,方便用户快速整理思路、创建文档。

2.1.6 自定义符号栏

在某些行业的文档处理当中,需要插入特殊的符号,例如直径符号:Φ,WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版提供对符号栏进行高级设置的功能,可将常用的符号插入 到符号栏,使用该符号时直接在符号栏上点击即可。

J 符	号														Ω	5	X	[-+		9	, L	7		[=]	
符号(<u>S</u>)	特殊	≱符(P)	7	明栏	Œ									付号 ^	253	el ~	R	G±	R	自由對方	1	12	×	.怕部	14 ~
字体(<u>F</u>): 宋	体				-	子集(し	J): 星	本拉	丁语				*	近期	使用	的符号	3:								
	!	"	#	\$	%	&	,	()	*	+	,	-			Ж	•	$\overset{\wedge}{\bowtie}$	٠	0	•	\checkmark	1	ţ	\leq	≥
	/	0	1	2	3	4	5	6	7	8	9	:	;		::	1	2	3								
<	=	>	?	@	А	В	С	D	Е	F	G	Н	Ι		日本	又行	5: •		ka		cm	2	a		a	ß
J	K	L	M	N	0	Р	Q	R	S	Т	U	V	W		+ θ	 °C	ĩ		©	®	@	m &	*	9 #	%	Р ‰
Х	Y	Ζ	[1]	Ŷ	_	1	a	b	с	d	е	*	\$	¥	§	È	*	0	*		≤	≥	≦	≧
頭使	用过的	的符号	(<u>R</u>):	43												\checkmark	x									
۸	Ж		\$	٠	0	•	\checkmark	1	ţ	≤	≥	::	1	2	G	其他很	符号()	M)								
				学符代	码(<u>C</u>):	002	0	来自(1	() U	nicod	e(十六	进制)		*	G#	编号((N)									
小到	符号栏	±(Y)								[插入	(I)		取消												

自定义符号功能位于"插入"选项卡上。

图 2.1.6-1 将常用符号插入到符号栏后的效果

符号对话框中的"符号栏"选项卡还提供自定义符号快捷键设置、编辑、删除、符 号栏重置等。

符号(S)	特殊字符(P)	符号栏(丁)			
自定义符号	<u></u>](<u>O</u>):	快捷键:		快捷键(<u>K</u>):	
✓ +			*	无	
✓ - ✓ × ✓ ÷				指定快	≜键(<u>H</u>)
✔ kg ✔ am				下移	(<u>D</u>)
✓ CIII ✓ III				上移	(U)
✓ a ✓ g ✓ a				删除	t(<u>R</u>)
β			*	重设符	号栏(E)

图 2.1.6-2 符号栏的设置

2.1.7 文档安全

文档权限加密:支持开启私密文档保护。开启后,转为文档可指定人查看/编辑 文档安全加密功能位于"审阅"选项卡-"文件权限"。

注:此功能需要依赖 WPS 云办公云服务能力, WPS 365 Office 2023 for Linux 专业 版默认不包含 WPS 云办公云服务能力。

文档权限	ヨ前账号: <mark>●</mark> admin X
文字文稿1	
私密文档保护 未保护 开启后,登录我的账号可查看/编辑文档	
指定人 添加后,仅指定人可查看/编辑文档	<u></u> 冬 添加指定人

图 2.1.7 设置文档权限

2.1.8 备份管理

用户可通过文件名称、备份时间等信息找到合适的备份文件进行恢复。也可在"应 用程序"菜单"文件"的"备份与恢复"设置中,进行备份管理和查看文件的历史版本。恢 复完毕之后,可选择手工逐个删除或者全部删除备份文件。

WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版提供定时、实时备份机制,为用户保障资料的完整性提供了技术支撑,实现在编辑后可对文档进行定时保存或自动保存,进一步增强文档的安全性。

三文件 ~ ⑤ 泡 6	a 9 -	⊘ ≂
新建(<u>N</u>)	>	
[] 打开(0)		格式刷 粘贴 ~ 니
保存(S)		
另存为(A)	>	
記 输出为PDF(F)		
襘 输出为OFD①) >	
☆ 输出为图片(G)		
① 文档拆分合并(M)	>	
位 知由(b)	>	
☐ 分享文档(D)		
了。 文档加密(E)	>	
♂ 备份与恢复(K)	ß	备份与恢复
⑦ 帮助(H)	>	☐ 备份管理(K)
③ 选项(L)		
☐→ 追出(Q)		

图 2.1.8 "备份与恢复"任务栏

2.1.9 支持 2D、3D 效果

WPS 365 Office 2023 for Linux专业版为各类形状对象提供2D、3D效果设置,支持 阴影、发光,3D等效果。

2D、3D效果设置功能位于选中对象后的"绘图工具"或"图片工具"选项卡上。

三文件 - 2 四 四 母 ジ - ぐ マ				开始	插入页面	引用	审阅	见图	安全	IA	检图工具	Q				◎未保存 ≧ 物作 。	
	合 格式刷 文本框	し ・ 形状 - 1	√√ 病間形状 ~	Abc Abc Abc	■	⑦ 效果、	<u>下</u> 环绕 •	时来。	12 旗转 - 23 组合 -	• 84 金 • 87 平	日本	□ 3.15厘米 □ 7.17厘米	0 A	<u>A</u> 城市 -) - <u>▲</u> 乾癬 - 33	风 课		
	E			•			新た 新 新 新 新 新 新 で 新 で 新 で の 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一	> > > > > > >	FLEASE				Q		照性 - 年代わちは条 ・ 研修 前色(C) 通知度(T) 大小(S) 個度(D) 和度(A) ・ 研修 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一	A × 2010 → 0 85 % 0 → 1200 M 0 → 250 M 0 → 250 M 0 → 250 M 0 → 0 500 M 0 → × × × × × × × × × × × × × ×	

图 2.1.9 设置三维

2.1.10 艺术字效果

提供更为美观的艺术字样式库,且可以进行多种艺术字效果设置,实现艺术字更为 灵活的编辑方式。以"文本框+效果设置"的形式,实现所见即所得。

艺术字效果设置功能位于"插入"选项卡上,或通过文字对象"属性"设置。



图 2.1.10 艺术字设置

2.1.11 首页搜索框

针对首页的搜索框, WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版全面升级文件搜索引擎,支持搜索更多文档格式,丰富了筛选能力,也让搜索的体验更加顺滑流畅;同时还 对视觉交互进行重新设计,让搜索结果显示更清晰明了。



图 2.1.11 首页搜索框

2.1.12 打印

WPS 365 Office 2023 for Linux专业版提供了全新的打印体验,打印设置后可以即时 预览效果,所见即所得;同时表格组件支持多工作表同时进入预览。

		打印预览	0 E 0
		打印	D (Enter) ① 关闭预览
测试		打印机	Generic-Text-Only ~ ()
		份数	1 100年
		纸账信息	A4(209mmx > 门纵向 凸横向
		打印方式	单面打印 ~)
		页码范围	全部~
			指定页码 ⑦
		打印范围	页码范围中的所有页面 ~
		页边距	普通 ~
		織放⑦	无缩放 ~
		每页版数	□ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □
		页面设置	
1			

图 2.1.12 打印

2.2 WPS 文字 2023

2.2.1 文字排版

WPS 提供批量处理文档内容段落的文字排版功能,可以文档进行"段落重排"、"删除空行"、"智能格式整理"等操作,快捷地对文字格式重新整理。



图 2.2.1 文字排版入口

文字排版功能位于"开始"选项卡上。

2.2.2 段落布局

WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版提供所见即所得的段落布局快速调整功能, 通过拖动段落调整框上的上下左右小箭头,即可轻松调整段前间距、段后间距、左缩进 以及右缩进;还可通过移动段落前两行行首的小竖线来调整首行缩进、悬挂缩进。

段落布局功能通过选中所需要调整的段落,点击在段落左侧出现的段落布局

□ 個 個出调整框。

2.2.3 快速表格

WPS 文字提供快速添加表格行、列的功能。

		_
2	+	

图 2.2.3 快速添加行或列

只要光标移至文中表格处或定位于表格单元格中,表格下方和右侧会出现"+"号, 点击即可快速添加行或列。

2.2.4 表格计算

表格计算实现在编辑文字文档时进行简单的数据运算,利用简单的函数和计算公式 实现数据统计和分析。WPS 文字中针对表格添加了计算域,实现在表格中快速批量添 加计算公式,提供"求和"、"平均值"、"最大值"和"最小值"4 种快速计算的方式,提高 工作效率。

f _x 公式	■重复标题	
□ , 求和(S)	141-77*
Avg 平均(直(<u>A</u>)	
Max 最大信	査(<u>M</u>)	
Min 最小值	査(I)	

图 2.2.4-1 利用快速计算功能对数据进行求和汇总

光标定位于文中表格的单元格中,菜单栏会出现"表格工具","计算"位于"表格工具"选项卡中。

Ξ★# ~ 囗 囝 邑 り • ♡ マ						开始	插入	页面	引用	Φβ	日祝	.00	安全	τį	4	表格工具		格样式	Q					()未保存 음 协1	作 📇 分享
	120表格属性	F	R	Ð	Ę	=	器 拆分表格	-	ŵ).55厘米	0	Callb	ri (正文)	~ 3	19 v	Ξ	Ŧ 3	10	fx 公式	重复标题	A↓	5		
	□□ 显示虚框	绘制表格	接除	删除~	插入~	合并单元格	[[]] 拆分单元	15 D	动调整~	1	3.01厘米	0	в 2	<u>U</u> •	<u>A</u> ~	*-	Ŧ	* ±	文字方向。	□□ 计算 ~	18日 转为文本	排序	选择 ~		

图 2.2.4-2 表格工具

2.2.5 文字方向

WPS 文字可对文档内容设置文字方向。可将文字方向设置为"从右向左的竖排文字"和"从左到右的竖排文字",以满足不同场合的需要。



图 2.2.5-1"文字方向"对话框

"文字方向"位于"页面"选项卡中。

						开始	插入	页面	引用	审阅	视图	安全	工具	Q						
	上: 2.54	cm 🗘 下: 2.54	cm 🗘	6		ΞĒ	19	Aa				A		1	ß	H	ě	Ľź		(
页边距~	左: 3.18	cm 🗘 右: 3.18	cm 🗘	纸张方向 >	纸张大小 ~	分栏~	文字方向 ~	主题 ~	封面~	页面边框	背景、	水印~	稿纸设置	行号 ~	空白页~	分隔符~	章节导航	删除本节	页眉页脚	页码~

2.2.6 导航窗格

导航窗格支持目录导航,章节导航,书签导航,查找和替换四种能力,可以展示文档结构,帮助用户快速定位到对应位置等。可以在"导航窗格"下拉列表中选择"靠左"、"靠右"、"隐藏",设置窗格的显示位置。

(1)目录导航:由文档各个不同等级标题组成,显示整个文档的层次结构,可对 整个文档进行快速浏览和定位。

(2) 章节导航: 支持对节命名、插入节、合并到上一节、删除本节等。

(3) 书签导航:支持文档书签排序,重命名,快速跳转到书签位置,删除书签等功能。

(4) 查找和替换:支持查找并高亮文档内容,展示查找结果,快速定位到查找内容位置,替换和全部替换等功能。

目录 章节 书签 查找和替换 × v ^ + -○ 智能识别目录 ■ 1WPS Office for Linux 专业版 V12.8 产品简介 1.1深度兼容,轻松过渡 1.2云端办公,随心工作 1.3文档安全,自主可控 1.4精致高效,稳定可靠 ▼ 2WPS Office for Linux 专业版 V12.8 功能亮点 ▼ 2.1通用功能 2.1.1组件页面重构升级 2.1.2输出 PDF 格式 2.1.3窗体工具和控件 2.1.4强化标签管理 2.1.5入口导航 2.1.6自定义符号栏 2.1.7文档安全 2.1.8备份管理 2.1.9支持 2D、3D 效果 2.1.10艺术字效果 2.1.11首页搜索框 2.1.12打印 ▼ 2.2WPS 文字 2023 图 2.2.6 导航窗格窗口

导航窗格入口位于"视图"选项卡上。

2.2.7 绘制斜线表头

所谓表头,就是表格最前面用来对表格各部分内容的含义进行说明的一行或数行表 格内容,提供了八种表头样式。WPS 文字提供的斜线表头可以随着表格的移动而移动, 每一个斜线表头是一个独立的文字输入区域。斜线表头可以使表格各部分所展示的内容 更加清晰。



图 2.2.7 "绘制斜线表头"对话框

光标定位于文中表格的单元格中,菜单栏会出现"表格样式",绘制斜线表头功能位于"表格样式"选项卡上。

2.2.8 文档稿纸格式

WPS 文字具有稿纸格式自动排版功能。

init (C)	(100 + 00 (400 str)			
规格(5):	20 x 20 (400 ≆)	*		
网格(G):	网格	*	120	105 4
颜色(C):		-		
			T	
页面				
纸张大小	(7): A4			
an in sector				1
纸张方向	A #	向(T)	A	横向(L)
换行				
按中国	文习惯控制首尾字 符	ŧ(U)		
	示占溢出边界(N)	777-0		
✓ 允许持	devine time one here all first			

图 2.2.8-1"稿纸设置"对话框

	开始	插入	页面	川用	审阅	视图	安全	工具	Q						
L: 2.54 cm 🗘 T: 2.54 cm 🗘	≣∣≣	↓ A	Aa	<u>ا</u>			A	Ĥ	1	\Box	님	Ě	ĽX		[]
页边距 → 左: 3.18 cm 🗘 右: 3.18 cm 🗘 纸张方向 → 纸张大小	▼ 分栏▼	文字方向 ~ 3	主题~	封面▼	页面边框	背景~	水印~	稿纸设置	行号▼	空白页 🗸	分隔符~	章节导航	删除本节	页眉页脚	页码▼

图 2.2.8-2 设置稿纸格式

中文稿纸功能位于"页面"选项卡上。

2.2.9 文本框链接

WPS 文字的文本框对象,可以将文字和其他图形、图片、表格等对象定位于页面的任意位置。利用链接的文本框可以使不同的文本框中的内容自动衔接上,当改变其中一个文本框大小时,其他文本框中的内容自动进行调整。

文本框的链接,经常用于报纸、刊物一类编辑中的版式控制。它可以在两个文本框 之间建立文字流的关系,即第一个文本框中输入内容填满后,自动流至下一个文本框。 反之,第一个文本框中删除了部分内容,则下一个文本框中的内容将回填。



图 2.2.9-1 文本框链接

选中文本框,菜单栏会出现"文本工具",创建文本框链接功能位于"文本工具"选项 卡上。

		开始 指	面入 页面	引用 审阅	視图 安全 工具	绘图工具 文本工具 Q	
合格式刷	 □ 五号 ∨ A⁺ B I U * A * X² * 	A ⊘ • A • ,	!≡ • !≡ • € ≡ ∓ ∃ ■	≣ 至 ☆ • ↓A □ ⊜ • 1≣ •	A A •	▲ 填充 × ▲ ∑ ▲ 乾廍 × 效果 × ³ 税幣 × 效果 ×	 ○ 填充 、 ⑦ ○ 填充 、 ⑦ ○ 範疇 、 效果 、 ○ 本框链接 、 □

图 2.2.9-2"文本框链接"功能入口

在实际工作中,常常需要编辑大量格式一致、数据字段相同、但内容不同且每条记录需单独成文的文件,如工资单、请柬等等。利用"邮件合并"功能,可以快速处理这一 类特殊的文档。

在文档模板中从"引用"选项卡点击"邮件",打开"邮件合并"选项卡,打开数据源, 选取数据文件(如存有请柬人员名单的 et 表格),之后在请柬文档模板要显示姓名处"插 入合并域",选择数据文件中"姓名"列(即有人员姓名的列名称),使用"合并到新文档", 就可以将数据文件中"姓名"列的姓名依次合并到请柬文档模板中,按请柬文档模板,每 个姓名都会新建一页请柬。



图 2.2.10-1 邮件合并

如果要使用"合并到电子邮件"功能,"收件人"的地址信息来源于数据文件中存储 邮件地址的列(下图中存储邮件地址的列名称为"邮件"),邮件合并功能将通过默认邮 件客户端发送邮件。

	合并到电子邮件	×
邮件选项		
收件人(!): 主題行(<u>S</u>):		•
邮件格式(M):	纯文本	•
发送记录		
 全部(A) 当前记录(B) 	E)	
○ 从(E): [至J(T):	
	🥔 确定 🗶 取	消

图 2.2.10-2 邮件合并对话框

2.2.11 自定义水印

通过给文档加上水印,例如"绝密"、"保密"的字样,可以让获得文件的人知道该文

档的重要性。WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版具有添加文字和图片两种类型水印 的功能,用户可以使用 WPS 中预设的水印,更可以自定义富有个性的水印。

WPS 水印功能可以在一次水印设置中同时包含图片水印、文字水印,可以制作出具有独特标记的水印,如包含企业 logo、"严禁复制"字样的水印。

					水	印)
印设置								
✔ 图片水印 (I):								
选择图片(P)	(无图片)					预览	
缩 放 (Z):	自动			冲蚀	(E)			
版式(0):	水平		¥				- 18 A	
水平对齐(日):	居中		-	0	-	厘米		
垂直对齐 (⊻):	居中		• 0.0	00	0	厘米		
✓ 文字水印(X))						7117 + + 4	
内 容(T):	严禁复制					*	严禁	夏制
字体(E):	Microsoft	t Ya⊦	lei			*		
字号(<u>S</u>):	自动	•						
颜色(<u>C</u>):	自动	*						
版式(0):	水平	-					٦	r
水平对齐(<u>H</u>):	居中	*	0.00		厘	*	U.S.	
垂直对齐(⊻):	居中	*	0.00	A	厘	*	应用于 (Y):	
		_			50	A 96	教育大統	

图 2.2.11-1 同时设置文字和图片水印



图 2.2.11-2 自定义水印窗格

自定义水印功能位于"页面"选项卡上。

2.2.12 丰富的视图模式

用户可以利用6种视图,从多个层面观看文档,提高阅读与编辑的效率。

(1)"普通视图": WPS 文字的默认视图方式,可以显示文档的打印外观,主要包括 页眉、页脚、图形对象、分栏设置、页面边距等元素,这是最接近打印结果的视图方式。

(2)"阅读版式":方便快捷用户以阅读图书的形式进行展示,可以便捷使用文档结构图、显示批注、修订等功能。

(3) "web 版式": 可通过网页的形式显示 WPS 文字文档,适用于发送电子邮件和创 建网页。

(4) "大纲视图": 主要用于 WPS 文字文档结构的设置和浏览, 使用大纲视图可以迅速了解文档的结构和内容梗概。

(5)"全屏模式":是 WPS 文字在整个显示器上完整呈现文档,适合在演示汇报中进行查看,也可以在阅读文档中使用,整个视图将只显示文档内容。

(6)"护眼模式":采用绿色界面,保护视力,防止工作疲劳。

2.2.13 字体库

WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版已为近 600 款字体获取了版权,包括企业常用的方正小标宋、方正仿宋等,字体库亦会持续更新。

2.2.14 编号

深入考察了中文用户的使用习惯,又结合了 AI 技术,WPS 文字大幅改进了编号功能,在使用中将会更省心,更智能。

(1)"中文习惯编号":在预设编号中,加入了中文文章中论文常用编号以及国家标准编号,在编辑这一类文档时,可以一键取用,无需再调。

• Ø	= •	!≡ ^ ∈= :	<u>→</u> 'A' ~	th ≓ -	Aa E
- A =	=	编号			
		无	 2	(-) (<u>-</u>) (<u>=</u>)	1. 2. 3.
		(1) (2) (3)	0	1) 2) 3)	1. 2. 3.
		A B C	а. ь. с.		
		多级编号			
		-,40301 ↔ 6032 1,60333	-, 1 (1)	(-) 1 (1)	第一章 — 一、 1
		1. 1.1. 1.1.1.	1 1.1 1.1.1	1.标题 1 1.1.标题 2 1.1.标题 3	第一章 第一节 第一条
		第一章 — 1.1. —— 1.1.1. ——	第一章 标准1 1.1.标题 2 1.1.标题 3		
		1,. 更改纲	号级别(E)		>
		••• 自定义	编号(M)		

图 2.2.14-1 预设编号展示,红框为中文论文常用编号

(2)"多级编号智能匹配":根据输入的编号类型,智能匹配常见编号样式,并自动衔接。比如,当用户手动输入第一章标题,按下回车后,编号将会自动匹配到下图中的样式。

第一章 手动输入 一、二级编号 (一)三级编号 1. 四级编号

图 2.2.14-2 编号智能匹配例子

2.2.15 方框打勾

方框打勾是 WPS 文字结合中文用户习惯推出的又一新特色功能。在问卷、调查表、申请表等文件中,方框打勾是十分普遍的操作。

WPS 会对文中所有方框做出智能识别,判断并开启打勾互动。细分步骤如下:

第1步:用户通过输入法输入"方框",得到符号"□"。

第2步:用户点击"□","□"变为"☑"。

第3步:用户想要取消勾选,点击"☑",变回"□"。

另外,在"插入"选项卡中的"符号"里,能轻松找到空方框、打勾方框、打叉方框这

些符号。

丘期使用	的符号	3:								
≠¥	1	2	3	N⁰	\checkmark	×	Ļ	\rightarrow	î	4
100 ³ /4	1/2	1/4								
自定义符]号:									
+ -	×	÷	kg	mm	cm	m²	a	g	α	β
0 °C	K	{	©	R	@	&	*	#	%	%
\$ ¥	§	-	*	0	×		¥.	≥	≦	\geq
	X									
守号大全	2									
符号	颜	存							更多	3>
热门	*	()		()		R.		_	- °C	
序号	+	-	×	÷		%	%0	m²	m	
标点	1	2	3	(4)	5	6	Ø	8	
数学	*	*	*	*		*	*	*	-#•	
几何	*	•	₽	Q		Ψ		e'	э,	
单位	3>	**	*			<i>\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\</i>	ŝ	⇒	⇔	
子母	0		=	ð						
шX.	<u>1</u>	雪	I	A		â	ž	I	2	
	2	İ	O	0		5		O	0	
		Mi								
.o All	NA 2(I	vij								

图 2.2.15 "方框符号"

2.2.16 智能图形

WPS 文字中存在丰富多样的智能图形供用户表达数据间的逻辑关系,智能图形也能在插入选项卡中找到。

除上述的形式之外,还可通过插入图片、图表、文本框、形状、对象等等,来让文 档内容更加丰富多彩。

2.2.17 智能目录

WPS 文字颠覆了为文档插入目录的新方式,结合人工智能技术,提高了制作目录的简易度,能够识别文档结构层级,一键生成目录。



图 2.2.17 插入智能目录

2.2.18 多样的输出格式

WPS 集多种格式转换小工具的功能于一体,文件输出的形式非常多样,方便用户 在社交网络上发布。不仅可另存为 PDF,还可输出为高清图片和长图。

	片		
	逐页输出	合成长图	
水印内容	逐页输出 保密、严禁复制、原件、样件	合成长围	
水印内容 图片品质	 逐页输出 保密、严禁复制、原件、样件 标清品质 	合成长圈	
水印内容 图片品质	 逐页输出 保密、严禁复制、原件、样件 标清品质 普通品质 	合成长围	
水印内容 图片品质 格式	 逐页输出 保密、严禁复制、原件、样件 标清品质 普通品质 标清品质 	合成长圈	

图 2.2.18 输出图片和长图

2.3 WPS 演示 2023

2.3.1 对象属性

对象属性设置采用属性窗格方式,实现形状和文本效果、颜色渐变、图片效果设置等。对象属性设置位于主界面右边框上,点击即可调出,根据当前选中对象的不同,对 象属性窗格中可以设置项会有所差异。

WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版在对象属性设置的效果上更加丰富,如新增 线性、射线、矩形、路径渐变填充的设置;支持图片平铺、拉伸填充的设置;支持更多 类型图案填充;支持新阴影、映像、发光、柔化边缘效果的绘制。

对象属性 ~	Д×	对象属性 ~	₽×
形状选项	文本选项	形状选项	文本选项
填充与线条 效果 大小	与属性	道充与线条 效果 ▼ 道充	大小与属性
▼ 埴充	~	○无填充(N)	
○无填充(N)		○ 纯色填充(S)	
○ 纯色填充(S)		○ 漸变填充(G)	
(●) 渐变填充(G)		 图片或纹理如 	直充(P)
○ 图片或纹理信 在(P)		○ 图案填充(A)	
		○ 幻灯片背景地	直充(B)
○ 回卖/县九(A)		图片填充	请选择图片 ~
○ 幻灯片背景填充(B)		纹理填充(U)	<u>E1</u> ~
渐变样式(R)		透明度(T))	0 % 0
角度(E)	90.0 ° +	放置方式(I)	平備 ^
A 00	44	偏移量 X (O)	平铺
→ 二 新 二 新 合 (○)		偏移量 Y (E)	拉伸
Emme (C)	~	缩放比例 X (X)	
位置(0) ④	0 % 🗘	缩放比例 Y (Y)	- 100.0 % +
透明度(T) ④ — — — — — — — — — — — — — — — — — —	0 % 🗘	对齐方式(L)	左上对齐 ~
完度(B)	95 % 🗘	镜像类型(M)	无 ~
✓ 与形状一起旋转(W)		✓ 与形状一起的	を转(W)
▶ 线条		▶ 线条	· · ·

图 2.3.1-1 对象填充设置窗口



图 2.3.1-2 对象效果设置窗口

2.3.2 动画效果

WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版增加了更多动画效果、幻灯片切换效果,并 支持幻灯片切换速度设置,从细节变化提升幻灯片的兼容性和演示效果。

 自定义动画——为用户提供更大的创作空间,可以选择"动画 | 自定义动画", 点击"添加效果 | 动作路径 | 其他动作路径"按钮,实现自定义动画。

幻灯片切换动画——辅助性动画效果,提供 58 种幻灯片切换效果。
 切换效果功能位于"动画"选项卡上。

三文件 - □ 辺 忌 り- ペ つ	7				开始 插入	入 设计	切换 动画	放映	审阅
			合。 动画刷	☆☆	★ 无	99 动态数字	会 ☆ 百叶窗 擦除	★ 出现	↓ ● 万文
大纲幻灯片《	进入 99		Â	*	*	*	*	\bigcirc	
	动态数字	百叶窗	擦除	出现	飞入	盒状	缓慢进入	\odot	
	强调	★ 更改填充	<u>室</u> 更改线条…	人 更改字号	A 更改字体	▲ 更改字体。	★ 更改字形	\odot	
	退出								A A A
	会 (1) 合 (1) 百 叶 窗	会 擦除	★ 飞出	会状	★	★ 阶梯状	★ 菱形	\odot	A -
	动作路径								53
	い 八辺形	〈二〉		い 橄榄球形	☐ 泪滴形	◆ 菱形	心	\odot	
	绘制自定义路	径							际题
	直线	S 曲线	↓ 「 仁意多边形	「く」	》 为自选图…				

图 2.3.2 动画效果设置窗口

2.3.3 幻灯片设计

WPS 演示结合企业用户的各种场景需求,更新了本地模板资源库,并同步更新设计板块的资源,精简准确,为用户带来了多重模板体验。切换到"幻灯片母版"功能,对演示文档中母版幻灯片的设计和版式进行设置。

"幻灯片母版"功能可实现进行对母版的编辑、删除、保护、新母版的创建等。从"视 图"选项卡的"幻灯片母版",就可以切换到幻灯片母版视图。

WPS 演示支持不同版式的母版设置,这样可以针对不同版式或自定义版式在幻灯 片母版视图中进行背景、标题样式、页眉页脚及同一版式中要出现的其他元素的设置。

	开始	插入	设计	切换	动画	放映	审阅	视图	工具	安全		幻灯片母版	绘图	L目	文本工具	Q
「話」	正 插入版式	[A] 主题·	③ , <i>颜</i> 色、	(A) 字体 •	○ 效果 ~	副時	日。保护母版	日 三 二 二	同時版式	宋体 (4 B <i>I</i>	标题) <u>U</u>	 ✓ 60 ▲ * i≡ * i 	~ = •	「一」	另存背景	× 关闭

图 2.3.3 幻灯片母版工具栏

2.3.4 放大镜功能

在幻灯片的放映过程中,WPS 演示可以在幻灯片播放时,通过<Ctrl 键+鼠标滚 轮>或<Ctrl 键+向上向下方向键>帮助演讲者实时放大或缩小局部讲稿画面,以便于

有目的地针对讲稿进行重点介绍。



图 2.3.4 在幻灯片放映时的"放大镜"效果

在幻灯片放映过程中,进行大小缩放时,窗口右下角会弹出一个缩略的气泡图表,如上图红色框标识区域。按"="图标还原,按"+"图标放大,按"-"图标缩小。另外,当用户按下<ESC>键也可以快速地还原幻灯片。

2.3.5 放映时添加墨迹

WPS 演示可在幻灯片播放时,使用"笔"在页面上进行勾划、圈点,留下墨迹,并可以将添加的墨迹保存。WPS 演示支持圆珠笔、水彩笔、荧光笔多种笔类型。播放幻灯时,右键-指针选项,就可以选择添加墨迹的"笔",如下图所示:



图 2.3.5 荧光笔功能菜单及其在幻灯片中的位置

2.3.6 双屏演示

双屏播放模式是指在选择"演讲者放映模式"后,演讲者播放幻灯时,可在一台显示

屏上运行演示文稿而让观众在另一台显示屏上观看的演示模式。双屏播放需演示的计算 机已经接入了两台(或以上)显示设备。

双屏播放模式包括两种:

(1) 克隆模式: 演讲者的操作界面完全同步显示在观众看到的显示设备上。

(2)扩展模式:演讲者自己的操作界面不让观众看到,只给观众展示播放视图下的内容。

双屏播放模式在"幻灯片放映"选项卡的"设置放映方式"设置。

开始 插入 设计	+ 切换 动画 <u>放映</u> 审阅 反 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一		 公園工具 文本工具 Q ○○ (○) 手机遥控 演讲实录 倒计时放映 →
	₽ 设置放映方式		
	 演讲者放映(全屏幕)(P) 展台自动循环放映(全屏幕)(K) 	● 全部(A) ○ 从(F): 1 。到(D: 1 。) ○ 自定义放映(C):	• -
	放映选项		
、	(循环放映,按 ESC 键终止(L) 绘图笔颜色(E): ▼ 放映不加动画(H)	 ● 手动(M) ● 如果存在排练时间,则使用它(U) 	
-+- I	多显示器		
	幻灯片放映到(Q): 主要显示器 ✓ 显示演讲者视图(<u>W</u>)	▼ 显示器高级设置(<u>S</u>)	Ó
		🥒 确定 🗶 取消	

图 2.3.6 设置放映方式多显示器设置

2.3.7 插入多媒体文件

在使用 WPS 演示来制作演示文稿的时候,可以选择通过插入图片、图形、视频和音频来展示多彩的图像。 WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版新增在演示文稿中嵌入视频和音频文件的功能,这不同于以往的插入功能。所嵌入的文件独立于来源文件:即使删除了来源文件,已经嵌入的文件仍能播放。

WPS 演示提供支持背景音乐插入的功能。

插入多媒体文件功能位于"插入"选项卡上。

		开始	插入	设计	切换	动画	放映	审阅 初	國	工具	安全	幻灯片	母版 绘图	工具 文本工	۹ Q	
 表格 ~	☑ 圖片 ✓	【A 截圈取字	□ • 形状、	山。	∑ 智能園形	[<u>A</u>] 文本框 ~	▲ 艺术字 •	▶ 视频 ~	✓) 音频 ~	Ω 符号▼	√∑ 公式 •	口	页眉页脚 ~	① 动作 ⑤ 超链接 ~		200 更多素材
																[111] 条形码(F) 冒服 二维码(Q)

图 2.3.7 灵活地插入多媒体文件

2.3.8 自定义放映设置

对自定义放映的幻灯片进行批量管理和设置,可以间隔或连续选取想删除或调整位 置的幻灯片。

自定义放映功能位于"幻灯片放映"选项卡上。

	开始 插入 设计 切换	动画放映 审问	利 视图 工具	安全 Q	
□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□	50 57 100 100 100 100 100 100 100 100 100 10	「」 「」 「「」 「」 「」 「」 「」」 「」」 「」」 」 「」」 」 「」」 」 」 」 」 」 」 」 」 」 」 」 」 」 」 」	放映到 ~ √	[] ① 手机遥控 演讲实录	() 倒计时放映 ~
		自定义放映	_ ×		
-		效映(型):	新建(N)		3
All and	定义自定义放映 (□) (□)	tV/⊉/rank 1		Survey of Street, or other	•
	在演示文稿中的幻灯片(P)	在自定义	」 放映中的幻灯片(L):	State of the local division of the local div	
-	 1. 单击此处添加标题 2. 幻灯片 2 3. 单击此处添加标题 4. 幻灯片 4 5. 公灯片 5 	(源加(<u>A</u>) >>	Ŷ		
	 シ、シババ 方 5 6. 幻灯片 6 7. 公灯片 7 8. 公灯片 8 9. 幻灯片 9 		4		
Contraction of the Contraction o	CHIME IN CONTRACTOR	Ø			

图 2.3.8 自定义放映设置

2.3.9 手机遥控

可通过安装有 WPS 移动客户端的智能手机,遥控 WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版上的幻灯片播放。同时可查看投影教程进行手机遥控的学习。

注:此功能需要依赖 WPS 移动客户端, WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版不包含 WPS 移动客户端。

手机遥控功能位于"幻灯片放映"选项卡上。



图 2.3.9 手机遥控

(注: 该功能需手机和安装 WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版的电脑均能访问 互联网络)

2.3.10 视图模式

开始	插入 设计	切换 动画	放映 审阅	視園	工具 安全	a,		
□ □□ □ □ □ □□ □ □ □□ <th>回 讲义母報 幻灯片母版</th> <th>反 一 一 一 反 网络和参考线</th> <th> 网格线 任务窗格 </th> <th>□ 标尺 □ 参考线</th> <th>》 显示比例</th> <th>目</th> <th>重排窗口~</th> <th>日二 新建窗口</th>	回 讲义母報 幻灯片母版	反 一 一 一 反 网络和参考线	 网格线 任务窗格 	□ 标尺 □ 参考线	》 显示比例	目	重排窗口~	日二 新建窗口

WPS 演示提供了多种视图模式供用户选择,包括普通视图、幻灯片浏览、备注页 和阅读视图。

(1) 普通视图是 WPS 演示的默认视图方式,是最接近打印结果的视图方式。

(2) 幻灯片浏览站在全局的角度上,便于展示其全部的幻灯片。

(3) **备注页**以单独演示页与备注结合进行展示,适合用户进行备注页与演示页结 合打印。

(4) 阅读视图是 WPS 演示用来在整个显示器上完整呈现演示文档,适合在演示 汇报的时候进行查看,也可以在阅读演示文档的时候使用,整个系统只显示演示文档。

图 2.3-10-1 视图入口



图 2.3-10-2 视图展示

2.3.11 表格与图表

在WPS演示中,仍然可以通过表格和图表来展示数据。使用表格可以清晰地展示数据的分类,WPS演示提供多种表格配色,方便搭配幻灯片的整体风格。也可以在幻灯片中插入条形图或折线图等图表来展现数据的信息。兼容模式下插入的图表需要双击后在WPS表格后即可正常显示。

2.3.12 智能图形

智能图形是信息和观点的视觉表示形式,可以通过从多种不同布局中进行选择来创 建智能图形,从而快速、轻松、有效地传达信息。通过一系列的智能图形模板表示某种 关系的逻辑图、组织结构图等。

点击"插入"—"智能图形",选择一种合适的智能图形样式进行快速操作。



图 2.3-12 智能图形展示

2.3.13 多样的输出形式

输出为图片:将演示文稿变成图片,方便二维展示,适用于社交网络分享。

输出为视频:将演示文稿播放的过程、演讲人在这个过程中做的所有标记动作,都 录制到视频中,是制作教程和课件的方便工具。



图 2.3-13 输出格式选择界面

2.4 WPS 表格 2023

2.4.1 模拟分析

WPS 表格提供单变量求解和规划求解两种数据模拟分析方法,该功能位于"数据" 选项卡上。

单变量求解是解决假定一个公式要取的某一个结果值,其中变量的引用单元格应取

值为多少的问题。

例如,一个职工已知产品销售每件 80 元,产品成本每件 50 元,该职工想知道产品销售额为多少时,期望的利润总额为 15000 元。通过制作一张产品销售信息表,如下图所示: B3 单元格是未知值,不输入任何数据。B4 单元格输入公式"=(B1-B2)*B3"。

Ξ	文件 ~	0 7 6	263	≂ 开始	插入页面	面 公式	数据	审阅视	图 工具
	日二 数据透视表 透视表	了 了 ^{病选} ~ 了	る 全部显示 る 重新应用 筛选排序	 排序 • ■	2 [1] 夏项 - 数据对比	문급 • 分列 ~ 有 数		合并计算 日	根 拟分析 ►
	C5		0,	fx					
	A	E		C D	E	F	G	н	I
1	产品销售单	价	80						
2	产品成本		50						
3	产品销售额	ñ							
4	产品销售利	间润	0						
5									
6									
7			26.77						
8			半发	重水胜	~				
10	日标	(单元格(E);	SBS4		5				
11					(2000)				
12	目标	(<u>V</u>):	15000						
13	可变	单元格(C):	\$B\$3		5				
14									
15				🚽 确定	🗶 取消				
16				-					
17									

图 2.4.1-1 单变量求解

在"数据"选项卡上,选择"模拟分析--单变量求解"。在打开的"单变量求解"对话框中,设置"目标单元格"为 B4,在"目标值"框中,输入期望达到的利润数 15000,设置"可变单元格"为 B3,单击"确定"按钮。打开如下图所示的"单变量求解状态"对话框:

	A	В	С	D	E	F
1	产品销售单价	80				
2	产品成本	50				
3	产品销售额	500				
4	产品销售利润	15000				
5						
б						
7						
8					1	
9			单变量求解	狱态	×	
10						
11		对单元格 B4 进	打单变量求能	F	hth s=(C)	
12		求得一个解。			N3N13721	
13		目标值: 15000)			
14		1E000	1		190	
15		三月10月1 1500C	,			
16			4. 10	- V	8024	
17			9 94	WE A	AX/H	
18		-			1	

图 2.4.1-2 单变量求解状态

"单变量求解"只能考虑一个变化因素,并不适用于多变量的应用,而"规划求解"

则可以应用于多变量的情况,也就是用户可以制定多种因素,并且可以对这些因素设置约束和规范。

	规划求解参数	3
设置目标(工):	\$A\$1	N
到: 最大值(M) 通过更改可变单元格(B): 	○ 最小值(<u>N</u>) ○ 目标值(<u>V</u>): [0
- 音守約束(U):		N
		添加(A)
		更改(<u>C</u>)
		<u>删除(D)</u>
		全部重置(R)
✔ 使无约束变量为非负责	(K)	
选择求解方法(E):	单纯线性规划	★ 选项(P)
选择求解方法(E): 求解方法	单纯线性规划	
为线性规划求解问题选	学神经纪纪[王和纪][字。	

图 2.4.1-3 规划求解

2.4.2 函数计算

WPS 表格支持复杂计算,如多条件求和、计算个人所得税、身份证生日提取等。

		抽入	四奴				
全部函数 常	用公式						
公式列表:							
计算个人所得称 提取身份证年龄 提取身份证生日 提取身份证生日	2 (2018-10-01 2 3 1	1之前)					-
多条件求和							-
參数输入							
待求和区域	(选择单列区)	s) 🛐					-
条件1	(查询区域)		等于	٠	(查询条件)	<u> </u>
(并且)条件2		5	等于	*		1	N .
备注 对同时满玩 【待求和D 【查询区如 【查询条件	22某些条件的记 23域】需要汇总 《】该区域大小 注】支持:单元	录的某的某的事例。 如何是一个事件,我们是一个事件。 我们是一个事件,我们是一个事件,我们是一个事件,我们是一个事件。	列数据, 和区域 信、带	进例保持角	求和。 :數量、金 一致 双引号的文	预 本	
				4	确定	×	取消

图 2.4.2 函数计算, 化繁为简

函数计算功能位于"公式"选项卡上。

2.4.3 共享电子表格

共享工作簿的作用是方便用户的文档放置在一个共享目录,如服务器上,让其他人

通过网络访问,同时编辑文档内容的一项功能,达到协同办公的目的。此功能在提高工 作效率,多人同时编辑文档提供方便性。共享工作簿功能位于"审阅"选项卡上。

如果工作组中的成员每人都要处理多个项目并需要知道相互的工作状态,那么工作 组就可在共享工作簿中使用列表,每个成员都可在其中输入和更新每个项目的信息。

38174		
2 允许多用	沪同时编辑,同时允许工作簿合	計(<u>A</u>)
正在使用本工	工作簿的用户(<u>W)</u> :	
wps(独占) -	- 2023-05-29 09:53	

图 2.4.3 设置共享工作簿

在使用共享工作簿时,待一个用户输入之后,点击保存按钮,如果其他用户已经在 此共享的工作簿做过修改,将会提示用户,并且将内容更新,同步到本机屏幕。

同时,共享状态还支持启用"文档修订",WPS 表格会用不同的颜色标识不同用户修 改的内容,鼠标移至指向某个修改过的单元格,可以清楚地看到此单元格是由哪个用户, 在什么时候进行修改等信息。

2.4.4 阅读模式

用户在用到行列都很多的大工作表,在检查公式,或者是检查数据时,易看错行或 者列,WPS 表格提供方便检查数据的阅读模式。



图 2.4.4 在"阅读模式"下进行数据浏览

在阅读模式下,选中某个单元格或者框选一个范围的单元格,WPS 表格会 自动显示此单元格是属于哪行哪列。

阅读模式功能位于"视图"选项卡上。

2.4.5 中文数字格式

• 人民币大写

在财务工作中,经常需要将小写的金额数字转换成中文大写金额,如填写发票、员工填写差旅费报销凭证等,利用 WPS 表格的单元格数字格式可以快速实现。

	A	В	C	
8	序号	小写金额	中文大写金额	
9	1	2,628.00	贰仟陆佰贰拾捌元整	
10	2	1,409.50	壹仟肆佰零玖元伍角整	
11	3	16,409.01	壹万陆仟肆佰零玖元零壹分	Γ
12	4	2,002.53	贰仟零贰元伍角叁分	
13	5	1,391.09	壹仟叁佰玖拾壹元零玖分	
14				

图 2.4.5-1 快速设置和显示"人民币大写"

日相式制	1 粘贴。 即贴板	ж Сь -	B.	τ <u>υ</u> Α	~ 11 田 • 2 字体	•		•	9 4 7 3	= 至 可 対	** 」* 111 客方式	* 回期行	////////////////////////////////////	く な 数字格式	」转换 -0 -00 -0 -00
	B4	1100		\bigcirc $f_{\rm X}$									STATIN STATIN	1	
	A	1	В	с	D		E	F		G	н	I	1	К	
										ŝ	自元格格	武		×	ii.
							数字	对齐	字体	边框	国案	保护			
							常规 数值 货币 专 日期间 百分数 科学本 特殊	用 数	示句 笑 : : : : : : : : : : : : : : : : : : :	型(①: 和政编码 中文大写 中文大写 中文大写 和 大式 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5	文字 文字 文字2 音 元				
							特殊格式	(可用于)	肌穿数器	列表及数	國產的值		秋定 X	取消	

人民币大写功能位于"开始"选项卡上的单元格格式"数字"设置选项中。

图 2.4.5-2 单元格格式的数字设置

● "万元"格式

可将一长串金额数字轻松转换为"万元"。

1	A	В			
1	数字金额	万元单位金额			
2	100000	10.0万元			
3	2560000	256.0万元			
4	564093	56.4万元			
	the second se				

图 2.4.5-3 快速设置和显示"万元"

● 单元格特殊格式一览

		1	10000					
奴字	对齐	字体	边框	图案	保护			
)类(C)	5							
常规		示例	Ŋ					
数值								
货币		-	-mi/T\-					
会计专	用	-	22(1),					
日期			的政策的复数	lante				
时间			中文小与数子					
日方に		-	中文大写書	如字2				
N SOK	思り		民币大工	5				
文本		4	自位:万元	ī.				
特殊		Ī	E负号					
自定义								
		and in the local						
所格	式可用于	限际数据	列表及数	8库的值。				
						and the second		

图 2.4.5-4 单元格特殊格式类型列表

2.4.6 状态栏多重汇总

在程序的状态栏,提供即时的状态信息,WPS 表格利用这个特性,在状态栏提供

了大量的数据信息,方便用户在操作时及时查看,提高 WPS 表格的信息量。

在 WPS 表格中, 如果选择几个数值, 状态栏会同时显示"平均值"、"计数"、"求和", 如下图所示:



图 2.4.6 根据用户设置显示多重数据汇总

WPS 表格的默认设置可通过鼠标右键点击状态栏调整,出现所有的备选列表,用 户根据需要来增加和减少。

同时通过右键出现的列表也可以看出,WPS表格提供中文单位分隔、千分位和万分位显示。对于多位数值,选中单元格,通过状态栏,就可以快速了解数值的大小。

2.4.7 编辑栏

在 WPS 表格中有时由于某个单元格中的内容过多,可能会影响用户查看别的单元 格中的信息,提供单元格智能收缩的功能。

	D3	- Q	fx 支持多种形式的流程图。	组织结构图、BPMN、UML、VENN图、EPC实践过程链图、EVC企业价值链图	国,以便理解、记录	和分析信息、	数据、系统和过程。
	А	В	C	D	E	F	G
1	No	功能模块	功能	功能介绍			
2	1	思维导圈	思维导图	高效工作,思维梳理,支持思维导图、逻辑图、组织架构图等。			
3	2	流程图	流程图	支持多种形式的流程图、组织结构图、BPMN、UML、VENN图、EPC实践过程链图、 EVC企业价值链图,以便理解、记录和分析信息、数据、系统和过程。 例:1.BPMN(又生物流程图) :基于一个流程图,读流程图被设计用于创建业务流程操 作动图形化模型。 2.UML:周向对象软件的东催化建模语言。 3.VENN图:集合图形的章图。 4.EPC实践过程图8:为了考虑对特定任务或者事件流程的动态的链图。 5.EVC企业价值链图:描述一个企业核心价值增值部分的业务链。			

2.4.8 数据排序

WPS 表格中提供数据排序功能,用户可以对表格中的数据进行各种排序,如对行 排成升序或降序、对列排成升序或降序。

图 2.4.8"排序"对话框

数据排序功能位于"开始"选项卡下的"排序"选项中。

2.4.9 自动筛选

WPS表格的筛选功能十分强大,在很大程度考虑到了处理表格数据时各种复杂的 情况,对于处理大量数据十分便利。

- 带计数的筛选面板:打开筛选面板,自动显示每个项目的个数,数据整体情况一目 了然,还支持按计数排序、导出计数等功能,帮助用户快速找想要的数据(例如: 出现次数最多的项目、有重复的项目),还能快速完成数据的统计。
- 同时支持单选和多选:避免在单选和多选两者之间切换的麻烦,有"仅筛选此项",
 筛选更灵活方便。

内容筛选颜色新	转选	√ 数字筛选	① 清空条件
(支持多条件过滤,	例如:北京	上海)	C
名称↑ 计数	11	□导	出 三选项
✓ (全选 反选)	(12)		
✓ 9 (2)			
✓ 1 (1)			
2 (1)			
3 (1, 8, 3	6.)		仅筛迭此项
✓ 4 (1)			
5 (1)			
6 (1)			
7 (1)			
✓ 11 (1)			
✓ 12 (1)			
✓ 13 (1)			
前十项	高于平均	均值 個	【于平均值

检查筛选区域的下方数据:当筛选列中新增了数据,可以自动扩展筛选区域,将这些新增的数据纳入筛选范围,不用再重新设置筛选。

2.4.10 录入数据控制

利用 WPS 表格"数据"菜单中的"有效性"功能,可实现工作表根据预设的规则对输入的数据进行检查,以验证输入数据是否合乎要求。数据有效性可以控制某区域的数据 类型,如果输入不符要求,则系统会提示用户输入有误。

有效性的	条件 Δ)·		
任何	<u>值</u>	•	🔽 忽略空值(B)
数据(<u>D</u>):		
介于			

图 2.4.10 数据有效性对话框

录入数据控制功能位于"数据"选项卡下的"有效性"选项中。

2.4.11 条件格式

条件格式可以根据单元格内容有选择的自动应用格式以及改变控件的样式(如字体、文字颜色以及背景色等)。控件可以设置多个条件,即可以从不同方面对单元格或 区域进行控制。

		新發	建格式规则		×
择规则类	型(<u>S</u>):				
基于各	自值设置所有单	元格的格式			
> 只为包	含以下内容的单	元格设置格式			
(又对排	名靠前或靠后的	数值设置格式			
• 仅对高	于或低于平均值	的数值设置格式			
▶ 仅对唯	一值或重复值设	置格式			
• 使用公	式确定要设置格	式的单元格			
) 相规则说 只为满足	明(E): 以下条件的单元	格设置格式(O):			
单元格值	1 * 介于	*		到	
_		日本式	格式(F)	1	
预览:	未设定	EIRIN	114VC/		

图 2.4.11 新建格式对话框

条件格式功能位于"开始"选项卡下的"条件格式"选项中。

2.4.12 数据粘贴数值运算

支持复制数据,在粘贴时进行数据运算。利用该功能,可以实现以下几方面的应用:

- 批量进行数值的累计(如:对指定范围的数值全部乘以100);
- 将文本型数值转换为真正的数值。

	选择性粘贴	×
粘贴		
● 全部(A)	○ 所有使用源主题的	单元(出
○ 公式(E)	一边框除外(X)	
○ 数值(⊻)	○ 列宽(<u>W</u>)	
○ 格式(T)	〇 公式和数字格式(<u>R</u>)	
○ 批注(C)	○ 值和数字格式(U)	
一 有效性验证(N)		
运算		
 无(<u>O</u>) 	○ 栗(<u>M</u>)	
(D) at (D)	○ 除(!)	
○ 减(<u>S</u>)		
跳过空单元(<u>B</u>)	转置(E)	
粘贴链接(L)	a 御定 🖌	取消

图 2.4.12 选择性粘贴对话框

数据粘贴数值运算功能位于"开始"选项卡上的"粘贴"选项中。

- 2.4.13 函数和公式
 - 函数的种类

在 WPS 表格中将函数分为"常用"、"财务"、"逻辑"、"文本"、"时间"、"查找与引用"、"数学和三角函数"、"其他函数"(包括"统计"、"工程"、"信息")等不同种类。

● 插入函数

在向工作表里插入一个函数时,先激活需要插入函数的单元格,然后单击"公式" 选项卡中"插入"按钮,在弹出的对话框中选择所需的函数,或者单击"公式"选项卡中 其他各类函数按钮在下拉菜单中选择所需的函数,或者在单元格中直接键入等号(=) 输入公式或函数。

● 动态地函数参数提示

根据前后参数的相关性,提示参数的输入范围/含义,帮助你更快地输入正确的参数、减少公式出错的机会。

● 常用公式

WPS 表格在插入函数对话框中增加了"常用公式"的选项卡,默认提供计算个人所得税,根据身份证号码提取生日、性别,多条件求和等常用公式,方便使用者的任意调用,而无需再去进行重头的创建。如图:

全部函数 常用公式 公式列表: 计算个人所得税 (2018-10-01之前) 提取身份证年龄 提取身份证生日 提取身份证生日 提取身份证性别 多条件求和 参数输入			插入	函数			>
公式列表: 计算个人所得税 (2018-10-01之前) 提取身份证年龄 提取身份证生用 提取身份证性别 多条件求和 多数输入 参数输入 ●数输入 ● 使用1 (直询区域) ● 等于 * (直询条件) ● (并且)条件2 ● 第 等于 * (直询条件) ● ● 第 章 章 章 章 章 章 章 章 章 章 章 章 章 章 章 章 章 章	全部函数常	用公式					
计算个人所得税 (2018-10-01之前) 提取身份证年龄 提取身份证生日 提取身份证性别 多条件求和 参数输入 参数输入 参数输入 (抗理单列区域) ● 等于 ▼ (直询条件) ● (并且)条件2 ● 等于 ▼ (直询条件) ● (并且)条件2 ● 等于 ▼ (直询条件) ● ● 常子 ▼ ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	公式列表:						
多条件求和 参数输入 待求和区域(法理单列区域) ● 等于 ◆ (查询条件) ● 第 条件1 (查询区域) ● 等于 ◆ (查询条件) ● 第 (并且)条件2 ● 等于 ◆ ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	计算个人所得税 提取身份证年龄 提取身份证生日 提取身份证性别	(2018-10-01;	之前)				-
参数输入 待求和区域(选择单列区域)	多条件求和						Ŧ
待求和区域(选择单列区域) 第 等于 * (直询条件) 第 条件1 (直询区域) 第 等于 * (直询条件) 第 (并且)条件2 第 等于 * (直询条件) 第 第 章注 对同时满足某些条件的记录的某列数据进行求和。 [传求和区域] 亚季丁兰的部列数据。例如, 数母、全额	學数输入						
 条件1 (直询区域) ● 等于 ● (直询条件) ● (并且) 条件2 ● 等于 ● ● 寄子 ● ● 番注 对同时满足某些条件的记录的某列数据进行求和。 【後求和区域】重要丁 白的部列数据、例如、数量、全额 	待求和区域	(选择单列区域					^
(井旦)条件2 ● 等于 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	条件1	(查询区域)		等于	٠	(查询条件)	
备注 对同时满足某些条件的记录的某列数据进行求和。 【传求和区域】亚两丁兰的部列数据,例如, 数田、全额	(并且)条件2		5	等于	*		
【查询区域】该区域大小要与求和区域保持一致 【查询条件】支持:单元格、数值、带半角双引号的文本	备注 对同时满足 【待求和区 【查询区域 【查询条件	某些条件的记录 域】需要汇总的 】该区域大小哥 】支持:单元标	录的某 り那列 夏与救 各、数	列数据 数据, 和区域	进例保半角	求和。 ::數重、金额 一致 双引号的文本	

图 2.4.13 常用公式选项卡

函数和公式功能位于"公式"选项卡上。

2.4.14 数据图表

图表是以图形化的方式表示数据,以帮助用户更方便、更直观地分析和比较数据和 找出其中的差异或关系,通过图表的方式则能一目了然地查看数据。WPS 表格提供丰 富的图表类型供用户选择,用户可根据自己的喜好改变图表的类型。下图为众多图表类 型中的一种:



图 2.4.14 图表对话框

数据图表功能位于"插入"选项卡上的"全部图表"选项中。

2.4.15 插入表格

表格支持插入表格,可以在插入的表格上进行设计、处理数据(排序、筛选、设置 表格样式)等。点击插入的表格可以在插入的表格里进行小范围的数据处理。

2.4.16 查找

查找上一个

查找功能方便用户查找相同条件的数据,然而在过去只能逐项往下查找。若想回溯 上一项则比较麻烦。WPS表格推出了"查找上一个"的功能,解决了这个问题。

直找(D)	替换(P)	定位(G)	
[找内容(<u>v):</u>		-

图 2.4.16-1 "查找"功能

查找工作表

当表格中的工作表较多时,查找相对较麻烦。WPS表格界面下方工作表栏提供全 部工作表的名称列表,在列表中就可以轻松找到并切换到指定的工作表。



图 2.4.16-2"查找工作表"功能

2.4.17 推荐列表

推荐列表的作用在于提供一致、高效的数据录入推荐方式,自动提示同一列中出现过的 相似内容,帮助用户快速、准确输入合适的内容。



图 2.4.17 推荐列表

2.4.18 智能填充

在处理表格中数量、长短、顺序不完全相同的复合信息时,智能填充功能可以根据 已有信息,推导出提取/组合规则的填充方式,一键填充,智能高效。



图 2.4.18 智能填充

2.4.19 长数字输入

在表格中输入一串比较长的数字(如身份证号码),输入完成之后,发现那串数字 自动变成了 xxxxE+xx,或者最后一位数字会自动变为0,这是因为超过12位的长数字 在表格就直接用科学记数法来显示,这种情况我们可以通过设置单元格式来解决。

在表格中单击右键,选择"设置单元格格式",或在"开始"选项卡中设置数字格式。



图 2.4.19 "单元格格式"对话框

2.4.20 往筛选区粘贴

在过去,用户在往筛选区域中粘贴数据时,很容易把数据粘贴到隐藏行中,导致数据错乱。而现在,通过"粘贴值到可见单元格"选项,数据会逐个粘贴到对应的可见单元格中, 高效而准确。



图 2.4.20 粘贴到可见单元格

2.4.21 智能合并单元格

在制作表格的时候,经常要用到合并单元格。WPS 表格现在提供合并居中、合并 单元格、合并相同单元格、合并内容等功能,满足各种不同情况下快速合并的需要。



图 2.4.21 合并单元格功能一览

2.4.22 数据对比

利用数据对比工具,可以标记、提取出数据列汇中的重复值和唯一值,并且可以跨 区域操作,便捷地达到数据对比的目的。



图 2.4.22 数据对比功能一览

拒绝录入重复项:整理花名册、物料清单的时候,往往要求每个名称、编码是唯一的。设置"拒绝录入重复项",从录入环节将错误排除在外。

☑ 重复项 ▲	[]] 数据对比 ~	Ē≟ 分列マ	□ 埴充 • 3
际 设	置高亮重复项	(S)	-
同清	除高亮重复项	(C)	G
同語	泡录入重复项	(L)	
🚫 清	除拒绝录入限	制(R)	
L L L L L L L L L L L L L L L L L L L	除重复项(D)		

图 2.4.23-1 拒绝重复录入项

识别重复身份证号码:以往对 18 位身份证号,使用普通的条件格式显示重复值, 往往是漏洞百出。WPS 表格对此专门做了优化,准确无误地找出重复的身份证号。



图 2.4.23-2 高亮重复身份证效果

2.4.24 合并表格

利用合并表格功能,能够对多个工作表或者工作簿的数据进行合并,具体支持: 多个工作簿合并成一个工作表;

多个工作表合并成一个工作表;

合并多个工作簿、同名工作表。



图 2.4.24"合并表格"入口

2.4.25 拆分表格

利用拆分表格功能,能够对一个工作表的数据根据一列的分类来自动拆分到新工作 表或工作簿;也能够对一个工作簿的数据按工作表拆分为不同的文件,实现快速拆表分 发。



图 2.4.25"拆分表格"入口

在分析一个项目很多的数据表时,往往需要抓取某些关键值来做分析,这时就需要 用到"数据透视表"的功能来进行数据筛选分析。

				开始	插入	页面	公式 数	据	审阅	视图	
日二、数据透视表	口口 口山 数据透视图	田表格	◎ ■片 •	[] 截图取字 ~	□ 形状 ~	▲ 艺术字 → [A] 文本框 →	山	ф. С.	⁄⁄⁄ • ⊡ •	↓~ 迷你圈、	
	表格			1	重图			图表		迷你国	1

图 2.4.26-1 "数据透视表"入口

数据透视表功能位于"插入"选项卡。创建数据透视表并选择单元格区域,选择合适 的字段进行数据组合。

创建	数据透视表	×
制选择要分析的数据		
 请选择单元格区域(<u>S</u>): 		
Sheet1!\$A\$1:\$A\$18		
○ 使用多重合并计算区域(<u>M</u>)		
	未检索到法中区域。	
○ 使用另一个数据透视表(2):		
选择放置数据透现表的位置		
 新工作表(N) 		
 新工作表(N) 现有工作表(E): 		
 通達推放置数据透视表的位置 新工作表(N) 现有工作表(E): 		

图 2.4.26-2 "创建数据透视表"窗口



图 2.4.26-3 "制作数据透视表"窗口

2.4.27 单元格错误检查

当录入的数据是不方便计算的格式,如文本、单元格前后存在有不可见字符串等等 情况下,WPS 表格都会做出检测并提醒用户。

12306	
	该数字是文本类型,可能导 致计算结果出错!
	转换为数字(C)
	忽略错误(I)
	在编辑栏中编辑(F)
	错误检查选项(O)

图 2.4.27 单元格错误检查下拉列表

2.4.28 文本与数字一键互转

使用外部数据的时候,经常会产生一些不能计算的文本格式"假数字",导致统计出错。文本转数值的一键操作,把假数字变成可以计算的真数字,反之也支持数字一键转 文本。





图 2.4.28 转换为数字选项及转换效果

2.4.29 CSV 文件的数据类型识别

在数据处理过程中,经常需要从系统中导出 CSV 数据文件进行统计分析,但 CSV 是以纯文本形式存储数据,会出现打开后数据走样(长数字身份证、0 开头的编号、类 似日期的编号)或是数据在表格中无法正常计算(包含不可见字符)等等问题。打开 CSV 文件时弹出对话框,可以让用户指定每列数据的类型,保证打开的能够正常阅读 和计算。

指定每列数据的类型: 注:下方仅提供部分数据的							
文本	▼ 文本	• 文本 •	日間/时间 👻	文本 🔻	数字 👻		
I号	姓名	身份证	入职日期	版别	基本工资		
0024	张DF	154090199206088729	2017-5-19	C	9379		
0026	李VE	611081198707231210	2017-10-8	Α	6330		
0038	陆WD	170136198903138541	2016-8-5	В	9914		
054	ΞFW	447295199201021774	2016-11-1	В	6514		
061	FLCD	404164198801175960	2017-12-1	С	13004		
8000	₽+WD	526953198909153770	2017-12-1	С	11169		
0069	胡CE	979261198606296763	2016-7-19	С	5877		
0085	±Vε	735695199010198487	2017-10-25	C	12192		
0092	刘CD	349103198801055760	2017-7-3	A	13123		
0093	買VD	308797198704225529	2016-9-22	Α	7918		
118	余OD	641023199305028930	2017-4-23	C	13364		
0129	龙CE	832642198806231862	2017-9-8	A	7696		

图 2.4.29-1 打开 CSV 文件时的数据类型识别

		选项	
视图	设置默认合并方式		
编辑	合并单列单元格时,默认是	常规合并	
常规与保存	合并多列单元格时,默认是	询问 *	
备份设置	拆分单列合并单元格时,默认是	询问 🔹	
重新计算	合并选中的相同单元格之后,	不继续检查 ▼	
自定义序列	打开CSV文件		
顽色	✓ 打开CSV文件时不弹对话框(V	<u>v</u>)	
印	清空CSV字段列表(L)		
昔误检查			
拼写检查	自动筛选		
安全性	✔ 检查筛选区域的下方区域(<u>C</u>)		
所特性	有符合条件的数据,则 自动	扩展 🔻	
自定义功能区	检查标准 相似的数据 *		
央速访问工具栏	粘贴设置		
	往筛选隐藏区域粘贴时,默认是 粘贴圈片时,嵌入选中单元格	粘點到连续区域 ▼	

图 2.4.29-2 "打开 CSV 文件"相关设定

2.4.30 文件瘦身

文件瘦身功能支持无损缩小文档的容量,不会破坏文档内容。当文件中存在隐藏的 数据或格式时,会造成文件的体积过大,文件瘦身功能可缩小文件体积。将不可见的形 状、文本框、重复样式、空白单元格删除,并且支持备份原文件,防止可能会造成的数 据丢失。

文件中存在隐藏的数据或格式时,会造成文件体积过大,"文件瘦身"功能可帮您减小文件体积。 瘦身的内容:	
 ✓ 不可见对象 (0) ✓ 重复样式 (0) ✓ 空白单元格 (0) 	
尤可受导内容 选择其他文件 "文件瘦身"可能会造成数据丢失,备份文件可保留原始数据,建议保持勾选此项	

图 2.4.30"文档瘦身"功能

批量从文档或目录复制图片粘贴到表格时,原来默认是浮动的且会重叠在一起, 2023版本支持默认设置为"粘贴图片时,嵌入选中单元格",批量粘贴图片时,会向下 将图片摆放到每个单元格中。

		选项		
视图	设置默认合并方式			
编辑	合并单列单元格时,默认是	常规合并	*	
常规与保存	合并多列单元格时,默认是	询问	*	
备份设置	拆分单列合并单元格时,默认是	询问	•	
重新计算	合并选中的相同单元格之后,	不继续检查	*	
自定义序列	打开CSV文件			
颜色	✔ 打开CSV文件时不弹对话框(W	v)		
打印	清空CSV字段列表(L)			
错误检查				
拼写检查	自动筛选			
安全性	✔ 检查筛选区域的下方区域(C)			
新特性	有符合条件的数据,则自动	扩展 🔻		
自定义功能区	检查标准 相似的数据 🔻			
快速访问工具栏	粘贴设置			
	往筛选隐藏区域粘贴时,默认是	粘贴到连续区域	•	
	✔ 粘贴图片时, 嵌入选中单元格	(V)		
	筛选面板中的搜索框			
				🛷 确定 🗶 取消

图 2.4.31"粘贴为单元格图片"功能

2.5 WPS PDF 2023

PDF (Portable Document Format) 文件格式是 Adobe 公司所开发的一种特殊的文本 格式,这种文本格式最大的优点是其尺寸较小、阅读方便,非常适合在网络上传播和使 用,可以完整地保留文档的格式,有较好的阅读体验,而且可兼容任何终端。现在,很 多产品的说明书都使用 PDF 格式,例如电子书籍、产品白皮书,包括很多产品的技术 资料都是 PDF 格式。我们常常需要通过使用专业的 PDF 软件进行文档阅读。WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版为用户提供全新的 PDF 阅读感受。



图 2.5.1-1 PDF 播放



图 2.5.1-2 PDF 阅读模式

WPS P	DF Z字文稿2.pdf 📿 😕	+		1 🐍 – D ×
三文	# 000 -		阅读	○ 未同步 凸分享 … へ
		⑦ 手型 ○ 手型	Image: New Sec: Image: NewSec: Image: New Sec: Image: New	③ Q 点 育業・ 重找 論証密室
	书書 ① 日空意記 記 ② 日空 ② ③ ② ② ③ ② ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○	×	00001 X密★1年 特急 发文机 关文件 机关代字 (20XX) X号	 新礼 ● 新賀橋・ △ × - ○ 福祉入園坊内田。 田文 ・ 伊服 ● 安藤
		/>		ш ц, t izun + е,

图 2.5.1-3 背景

WPS PE	DF 🔁 文字文稿2.pdf 🛛 🖓 🗙	+			1) 🐍 – D ×
三文	⊭ ▷ ⊖ ⊽		<u>阅读</u>		○ 未同步 △ 分享 … ∧
		四 手型 反 选择	() (t direa	
	书签	×		查找曹换 ~	₽ × _
8	Q 书签查找			Q 1	× 直找 Q
					> 结果:5
0				D — 1 —	1
₫			000001	C 000001] 1
			X 密★1年	D X 密*U	₩ ' 签发人:姓名1姓名 1
			特急	凸 抄送: 抄	送机关门,抄送机关 3
			1970		
			发 文 机 关文件		
	该文档不包含书签				
			机关代字 (20XX) X 号 签发人: 姓名1 姓名2		
	BALL V Z		X X X 关于 X X X X 的议案	*	1.53
	980 K (1/	3		120%	+ 23

图 2.5.1-4 查找

2.6 WPS 云办公云服务

WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版支持 WPS 一站式云办公云服务(简称"WPS 云服务"),并在云文档打开和保存、快速访问其他 WPS 云服务等方面深度集成。

注: WPS 云办公云服务需要单独购买, WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版支持无缝集成。

2.6.1 什么是 WPS 一站式云办公云服务

随着云计算技术、移动互联网应用技术的成熟,金山办公软件作为国内领先办公系

统产品和解决方案的提供商,基于在 Office 办公软件 35 年多深厚的研发技术积淀,以 及金山文档等云存储互联网应用的成功经验,金山办公软件面向个人和企业客户推出 WPS 一站式云办公云服务解决方案。

WPS 云服务是日常办公非常方便和高效的一项服务,用户只要在WPS上登录账号, 就能享受到各项云服务,使自己的办公文档能够实现自动同步,在任何一台设备立即查 看和编辑到曾经使用过的文档,实现随时随地办公,提升办公效率,并保障信息安全可 控。

2.6.2 WPS 云服务账号注册及登录

用户注册 WPS 账号后,将自动获得个人专属的云空间,后续云空间将用来存储文档以及其他类型的文件。注册和登录后,可以在 WPS 首页文件列表左侧栏最底部查看当前账号的个人云空间使用情况。

WPS 文字	十 新建							- 0 ×
WPS	Office		Q 搜索文件				o ≡	· 登录
これ	+ #58	最近 С						☆ 未开启文档云同步
② ⑦ ⑧ </td <td>• 打开</td> <td>□ 全部类型 ~</td> <td></td> <td></td> <td>文件位置</td> <td>最近修改</td> <td>大小</td> <td>\$</td>	• 打开	□ 全部类型 ~			文件位置	最近修改	大小	\$
	④ 最近	今天			報助 @ ×			
	☆ 星标	🗹 🖂 123.doc 🌣				4天前	297 KB	
	∞ 共享	7天内		登录金山办公账号				
	▶ 🖯 我的云文档			L WPS账号登录 Ⅳ 手机WPS扫码 印。微信	爱爱			
	▶ 🗘 常用							
			1	其他登录方式				
	① 进入企业版							

图 2.6.2 登录对话框

2.6.3 文件上传至云空间

在 WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版版本首页点击"文档—我的云文档",在文



211	+ 新建	← 我的云文档 > 新建文件夹 C		≓ 传输记录 新建	导入
④ 办公小助手	Đ 打开	全部类型 >	最近修改 ↓	大小 ~	 上传文件 上传文件来
	⑤ 最近				💁 发起文件收集
	☆ 星标 				每入手机微信文件
	90 Hills				
	▶ 我的云文档				
	▶ ⑦ 我的设备				
	▶ 🗘 常用	_			
	▶ ⊘ 标签				
	1 回收站				
		这里暫无	文件		
		你可直接将文件拖出	曳到这里,或者		
		上修文件	上传文件夹		
	BOD				
	adity2c22i91 910.9m8 / 1.1GB				
	空间不足,将影响云文档存储				

图 2.6.3-1 导入功能

也可以在打开文档后,在工具栏右侧点击 ,将文档另存到 WPS 云空间。

5 × % & 10 10 10 4 × %	~		开始	插入 页面 引用 审阅	视图 安全 工具	٩			◎未寐存 ≧ 协作 己分享 …
	合 🗳 🔏 采体(正文) 格式刷 粘始。 ि B I 以	✓ 五号 ✓ A* A ⁻ 愛 × A × X ² × ▲ ×		E · ē 丟 ☆ · A ♀ □ · ∃ 目 □ □ □ · □ · △ · □ ·	AaBbCcDd AaBb(Aa	BbCAaBbCcl 示壓 2 标题 3 。 查找前	□ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □	む は 求 ガー 本 地 検索	
		分野な女体 ふ 形的な交換 点 月間な月間 二 目目 二 日 二 日 ○ 月間の公開 ○ 月間の公開 ○ 月間の公開 ○ 月間の公開	★ → ↑ 名称 名称 文件名称(D): 文件名称(D): D(R),	(我約2文店)) 新聞文件夫)) (文字文稿5 mps) (WPS文字 文件* mps)	 C2新設文件共 (1) 様2031月 様2031月 	 (一) 第二 (本) 第二 (+) 第二		Hyittifikit・ 正文 Mittifi Minkitat Mittifikat Mitti	
94000, 17 1							@ E B	V W LJ 100% *	- + 23

图 2.6.3-2 上云开关

三	+ 新建	← 我的云文档 > 新建文件夹 C		≓ 传输记录 新	建导入
۲	2 打开	全部类型 ~	最近修改↓	大小 ~	۲
④ 办公小相手	 ● ガガ ● 最近 ☆ 編标 マ 其等 ● 貴約古文稿 ◆ ⑦ 我的以前 ● 父 常用 ● 我的次期 ● 我的次期 ● 我的次期 ● 我的点面 ● 秋的桌面 ● 秋波県風 ● 秋波県瓜(2) ● 新雄振逝(2) 	AGRM → 文字文稿5 ☆	最近時改 4 用印号	<u>х</u> л.~ 8 КВ	0
	我的云空间: 910.93MB / 1.1GB 空间不足, 特别响云文档符储				

图 2.6.3-3 WPS 云文档文件列表对话框

将文件保存或上传到云端后,通过电脑、手机可以随时随地打开、编辑、保存在云中的文档。

2.6.4 文档云同步

除了上述手动选择文件上传到云空间,或将文件保存到云空间外,WPS 云服务还 提供了自动将电脑上的文档备份和同步到云端的功能。

2.6.4.1 文档云同步

文档云同步功能主要是用于自动备份查看或编辑过的文档。登录 WPS 账号后,在

♥ 个人文档		Q 搜索文件	0	三 苑相
 文档 ② 	+ 新建 2 打开	← 我的云文档 > 新建文件夹 C 全部映型 ~	最近修改↓	 设置 WPS官方网站 关于WPS v12.1.9.13041-release
历公子物手	 ● 最近 ☆ 最近 ☆ 日新 ・○ 致約交替 ・◆ 用 ● 我的交替 ● 我的交替 ● 我的交替 ● 我的交替 ● 秋速切問 ● 秋速切問 ● 秋速切問 ● 秋速切問 ● 新趣味签(2) ● 新趣味签 ⑦ 副改站 	▲ 文字文明5 ☆	889	δ ΚΒ
	我的云空间:910.93MB/1.1GB 空间不足,将影响云文档存裱			

图 2.6.4.1-1WPS 365 Office 2023 for Linux 专业版云文档

将"文档云同步"开关开启后,所有使用 WPS 打开的文档将自动备份到当前的 WPS 账号的云空间中。当使用其他电脑或手机登录同一个账号后,便能立即查看在其他设备 上使用的文档,继续完成对该文件的编辑。WPS 云服务为远程办公、跨设备办公带来 了便利。

界面	
皮肤和外观设置	
工作环境	
文档云同步 可以从自己的手机或其他电脑切问这会电脑打开过的文档	
使用鼠标双击关闭标签	
首页隐藏最近访问文档记录	
网页浏览设置	>
打开备份中心	
其他	
切换窗口管理模式	
恢复初始默认设置	

图 2.6.4.1-2 文档云同步开关

2.6.5 历史版本

当用户上传该文档到云文档中,将以时间轴的方式,记录文档以往的历史版本的时间、大小、操作员,方便用户快捷查看并恢复历史记录。

						- 🗆	×
SS001.docx × +	<u> </u>	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·				- o	×
国間 御 ひ・ ペ マ	开始 插入 页面 引用 审阅 视图 工具	云服务 〇、投索			<→ 已同步	含钠作 凸分制	£
Arial · E	★ A 安・ Q IE・ IE・ E 至 X * 単 4 * E	AaBbCcDc AaBb AaBbC AaBbC	QB	已成功同步到WPS云空间	检查更新		
格式则 粘贴。□ B I U ~ A ~ X**		正文 标题1 标题2 标题3 v g	直找替换。 选择。	• 5月26日			
				14:48 • 5月25日 15:09	当前版本		
	(i) - fdgdfggfdgfdgf			查看全部历史版本			
	G	ġ					



图 2.6.5 历史版本

3 WPS 365 Office 2023 for Linux 运行环境

- 操作系统: UOS、麒麟、中科方德等
- CPU: 龙芯、飞腾、鲲鹏、兆芯、海光、Intel/AMD 等
- 内存: 至少 2GB 内存
- 硬盘:至少 2GB 可用空间